

113. Tisztújító Küldöttgyűlés

Egyesületünk 2022. május 21-én Budapesten, a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága Dísztermében tartotta Tisztújító Küldöttgyűlését.

Az ország minden szegletéből érkeztek Egyesületünk küldöttei, meghívott vendégeink és tagjaink.

Dr. Hatala Pál elnök úr 11:00-kor megnyitotta a Küldöttgyűlést, majd dr. Pataki Attila tiszteleti tagunk intonálásával elénekeltük nemzeti Himnuszunkat.

Ezután elnök úr köszöntötte a megjelenteket.

Hatala Pál: Tisztelt Küldöttgyűlés!

Nagy tisztelettel köszöntöm a 113. Küldöttgyűlés résztvevőit, Egyesületünk tagságának küldötteit, ezen belül tiszteleti tagjainkat és pártoló tagjainkat, a Miskolci Egyetem képviselőit, az ország egyetemeinek Valéta Bizottságainak képviselőit, a társszervezetek képviselőit, a hatóság képviselőit, meghívott vendégeinket.

Egyúttal az adatvédelmi jogszabályokra figyelemmel tájékoztatok mindenkit, hogy az elhangzottakat az egyesület ügyrendjének előírása szerint a jegyzőkönyvi dokumentáció részére hangszalagra rögzítjük, az ülésről fénykép- és videofelvételek készülnek.

Felhívom a tisztelt résztvevők figyelmét, hogy a járványügyi helyzetre tekintettel, aki szükségesnek érzi, az viseljen maszkot. A regisztrációs pultnál találnak maszkokat és kézfertőtlenítőt.

E kötelezettség után, külön köszönöm dr. Bíró Marcell elnök úrnak, hogy lehetővé tette, hogy méltó környezetben tartassuk meg a 113. Tisztújító Küldöttgyűlésünket!

Köszöntöm:

Dr. Tardy Pál urat, exelnököt, a Seniorok Tanácsa elnökét,
Dr. Prof. Mucsi Gábor urat, a Miskolci Egyetem Műszaki Földtudományi Kar dékánját,
Dr. Prof. Palotás Árpád urat, a Miskolci Egyetem Műszaki Anyagtudományi Kar dékánját,
Dr. Zoltay Ákos urat, a Magyar Bányászati Szövetség ügyvezető főtítkárárt,
Dr. Debreczeni Ákos urat, az OMBKE Ellenőrző Bizottságának elnökét.

Köztudott, hogy Péch Antal elődünknek, aki meghatározó szerepet vállalt az Egyesület 130 évvel ez előtti megalakulásában, születése 200. évfordulója tiszteletére az idei évet Péch Antal emlékévként nyilvánítottuk. Ebben az évben számos rendezvénnyel, koszorúzással, sírjának rendbetételével, sorolhatnám még, tisztelgünk neves elődünk előtt. Márciusban dr. Fricz-Molnár Péter tagtársam hívott fel azzal, hogy dr. Kosáry Judit, prof. emeritus, aki Péch Antal ükunokája, egy képet szeretne az Egyesületnek ajándékozni.

A képet az Egyesület nevében átvettem, az ajándékozó szerződést elkészítettük, aláírtuk. Az átadás óta a kép keretét is felújítottuk. A képet székházunk emeletén, a Péch Antaltól elnevezett teremben helyeztük el.

Tisztelettel felkérem dr. Kosáry Juditot, hogy mint egyenes ági leszármazott köszöntse a küldöttgyűlésünket.

Kosáry Judit: Tisztelt Küldöttgyűlés!

Kicsit zavarban vagyok, nem azért, mert sok ember előtt kell beszélnem, hiszen egyetemen oktatok, hanem azért, mert nem kémiáról beszélek, hanem a családomról. A családkban nagyon szorosak és meghatározóak voltak a családi hagyományok és nagyon hálás vagyok Fricz-Molnár Péternek, hogy felhívta a figyelmemet arra a lehetőségre, hogy ezt a festményt, ami hajdanában a nagyanyámnak a feje fölött lógott, aztán apámnak a feje fölött lógott, aztán az én lakásomban lógott, ezt olyan helyre sikerült adnom, ahol hozzáértő emberek között van.



Tulajdonképpen azt kell mondanom, hogy két ember volt a családomban, aki nagy hatással volt rám. Az egyik az édesapám, Kosáry Domokos, akít személyesen is ismertem és a másik – érdekes módon – Péch Antal, aki akkor halt meg, amikor az én nagymamám hároméves volt. Ennek ellenére azért éreztem annyira a személyiségének a jelentőségét, mert édesapám tolmácsolásában nagyon sok mindent hallottam róla. Kettőjük sorsában volt némi hasonlóság. Az egyiküknek 1849, a másikuknak 1956 után némi mellőzésben volt részük, és mind a ketten úgy tudták a legjobb tudásuk szerint a legjobbat kihozni azokból a körülményekből is, hogy az a saját nézeteikkel vagy felfogásukkal sem volt ellentétben. Én ezt tanultam meg tőlük, mert az én életemben is voltak nehézségek. 1960-ban érettségiztem, akkor szabadult apám a börtönből, mint politikai elítélt, engem sem vártak tárt karokkal a világban. Az ember, ha elszánt, hogy ha a korábbi elődeitől a legjobbakat igyekszik hasznosítani és nem veszi el a kedvét és csinálja a dolgokat, akkor igenis sikert tud elérni. Hát én ezt tanultam az őseimtől és remélem, hogy önök Péch Antaltól nagyon sok szakmai dolgot is tudtak tanulni, amihez én nem értek, mert vegyész vagyok. Nagyon szépen köszönöm a figyelmüket és hát miután megtudtam, hogy ükapám volt az, aki a Jó szerencsét! köszöntést meghonosította, úgy kell búcsúznom, hogy Jó szerencsét! Köszönöm a figyelmüket!

Ezt követően dr. Hatala Pál felkérte dr. Zoltay Ákost, a Magyar Bányászati Szövetség ügyvezető főtítkárárt, hogy köszöntse a Küldöttgyűlést.

Zoltay Ákos: Jó szerencsét!

A Magyar Bányászati Szövetség és elnöke, Homonnai Ádám úr nevében tisztelettel köszöntöm a 113. Küldöttgyűlést. Engedjétek meg, hogy néhány szóban arról is megemlékezzek, hogy ez a köztünk kialakult együttműködés miként változott, miként javult, miként erősödött. Kezdetől fogva tudtuk azt, hogy csak együtt lehet munkálkodni a magyar bányászat érdekében – itt most a kohászoktól elnézést kérek, hogy kihagyom őket a beszédemből, mert úgyis ki fogok érte kapni. Utólag mindig bírálat ér, hogy háttérbe szorulnak a tisztelt kohászok, akiket egyébként nagyra becsülök, tisztelek és szeretek. A lényeg az, hogy a bányászat érdekében tudunk együttműködni, ez az együttműködés még Tolnay Lajos úr elnökleivel kezdődött és erősödött meg annak idején, amikor ő a gazdasági kamarának volt az elnöke és mint ilyen, támogatta az akkori magyar szilárdásvány bányászati szövetség megalakulását, és azóta a későbbi elnökökkel is kiváló kapcsolat alakult ki és tovább erősödött. Köszönöm szépen mindenkinek a segítő tevékenységet, amivel a közös ügyünket szolgálta. Pár nappal ezelőtt volt szövetségünk fennállásának 30. évfordulója, amelyre természetesen hivatalos volt Hatala Pál elnök úr is, aki akkor nem tudott részt venni, úgyhogy most utólag átadom neki azt az emléklapot, amelyet neki szántunk. A közgyűlésnek további sikeres munkát és eredményes tevékenységet kívánok! Jó szerencsét!



Ezután Hatala Pál felkérte Izing Ferencet, hogy számoljon be a küldöttgyűlés határozatképességéről.

Izing Ferenc: Tisztelt Megjelentek!



Egyesületünk szavazati jogú küldötteinek száma: 126 fő. A határozatképességhez szükséges küldöttek száma (50%+1 fő): 64 fő. A hitelesített jelenléti ívek alapján a jelen lévő küldött száma: 96 fő. Tehát a 113. Tisztújító Küldöttgyűlésünk **HATÁROZATKÉPES!**

Elnök úr a küldöttgyűlés tisztségviselőinek az alábbi tagjainkat jelölte, amit a Küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadott:

Jegyzőkönyvkészítő:

Csányi Judit szervező titkár

Jegyzőkönyv-hitelesítők:

Huszár László okl. bányamérnök

Sándor István okl. kohómérnök

A tisztújítás levezető elnöke:

Dr. Pataki Attila, okl. bányamérnök, tiszteleti tag

Mandátum és Szavazatszámoló Bizottság:

Izing Ferenc, okl. bányamérnök (elnök)

Jármai Gábor, okl. olajmérnök

Hollósi László, földmérő

Farkas György, okl. kohómérnök

Határozatszövegező Bizottság

Dr. Fegyverneki György, okl. kohómérnök (elnök)

Dencs László, okl. olajmérnök

Kissné Mészáros Tímea, okl. bányamérnök.

Emlékeztetőül a Jelölő Bizottság tagjai:

Dr. Dúl Jenő okl. kohómérnök (elnök)

Németh László okl. bányamérnök

id. Ósz Árpád okl. olajmérnök

Nagyné Halász Erzsébet okl. kohómérnök

Hajnal János okl. kohómérnök

Katkó Károly okl. kohómérnök

Dr. Török Tamás okl. kohómérnök



Ezt követően a küldöttek egyhangúlag elfogadták a meghirdetett napirendet.

A Küldöttgyűlés megemlékezett elhunyt tagtársainkról is.

Hatala Pál: Hagyományainkhoz híven a bányászhimnusz harangjátékát hallgatva emlékezzünk meg az előző küldöttgyűlés óta eltávozott tagtársainkról. A magyar bányász-kohász társadalom nagy családja az elmúlt évben ismét számos tagját veszítette el. Minden név, amely el fog hangzani, régi barátunkra, munkatársunkra, egyetemi társunkra emlékeztet.

Kérem, hogy szomorú kötelezettségünknek eleget téve áll-

va hallgassuk meg a névsort, kívánva elhunyt tagjainknak, barátainknak utolsó Jó szerencsét! Emléküket őrizzük meg! Harangjáték mellett Zelei Gábor okl. bányamérnök olvasta fel elhunyt tagtársaink nevét. A felolvasás végén a megemlékezést Böröcz Balázs úr, az Óbudai Egyetem Alba Regia Műszaki Kar valéta elnöke a klopacska hangjával zárta.



Az elnök megnyitó beszédében kiemelte, hogy az elmúlt 4 évből 2 év a pandémia kényszereinek a kompenzálására ment el, ami végül persze jó lehetőséget biztosított ahhoz, hogy a régi székház eladását és az új székház megvételéhez, birtokba vételéhez „kellő időalap” biztosításával hozzájárult. Az nem kérdés, hogy mi, akik különböző szinteken toljuk az Egyesület szekerét, teljes odaadással, sok energia, sok saját anyagi forrás felhasználásával segítettük az Egyesület működését, megújulását. Így tettem én is: sokat dolgoztam, sokat utaztam ennek érdekében. Köszönöm, hogy lehetőséget kaptam erre. Sok boldog percet, órát éltem meg, és ezek mindent kompenzáltak. Minden döntésemet ma is tudom vállalni, olyan döntésem nem volt, amit a Választmány határozatával szemben tettem volna. Ugyanakkor, aki volt már pl. vállalatvezető, tudja, hogy a döntések után sajnos előfordulhat, hogy az az érintettek egy kis hányadának nem tetszik, de ez természetes velejárója a kérdésnek.

Amit én a legfontosabb tényeknek tekintek:

- Fiatalítás:
 - o Szombatfalvy Anna főtitkárhelyettes,
 - o Zelei Gábor ügyvezető igazgató,
 - o Vigh Tamás bányászati lapok felelős szerkesztő,
 - o Székács Annamária kohászati lapok felelős szerkesztő,
 - o Kertész Botond elnök és Kárpáti László titkár kő-, kavics szakcsoport,
 - o Dencs László, KFVSZ
- Az új székház közadakozásból, annak tatarozása, feliratozása, kapu- és kerítésépítése nagyrészt elkészült,
- A közadakozásból kapott hitelek visszafizetésre kerültek a Múzeum krt. 3. alatti egyesületi ingatlan eladásának bevételéből,
- A teljes számítógépes rendszer cseréje, új eszközök beszerzése, korszerűsítése,
- A könyvelés/pénzügy/bérelszámolás megbízásos alapon intézése,
- Az Egyesület pénzügyi helyzetének érdemi javítása,
- Sikeres lobbizás az Öntödei Múzeum korszerűsítéséért,

- Új Alapszabály elkészítése,
- Az új OMBKE-honlap készítésének, a digitális – rendszer szintű – kapcsolattartás kialakításának megindítása, korszerű online konferenciarendszer kiépítésének megkezdése,
- A heti Hírlevél elindítása (már 75 hírlevél jelent meg!) és a BKL lapok szakmai színvonal-emelésének lehetővé tétele,
- Együttműködési megállapodások a városokkal, Ózd, Miskolc, Miskolci Egyetem; megkezdtuk Székesfehérvár, Tatabánya, Dorog, Pécs várossal a megállapodás előkészítését,
- Szakmai rendezvényeink lebonyolításának visszarendezése az Egyesület keretei közé:
 - o Magyar Öntőnapok,
 - o Kő-, kavics konferencia,
 - o Országos Bányászati Konferencia Egerszalók, Kőolaj és földgáz,
 - o van még néhány, amit vissza kell hoznunk.
- Új pártoló tagok megnyerése, több támogatás biztosítása,
- Energia Klub indító megbeszélés 02.23-án,

Elnök úr bevezető gondolatait követően Kőrösi Tamás főtitkár úr terjesztette elő a Választmány beszámolóját.

Kőrösi Tamás: Jó Szerencsét!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, Kedves Vendégeink, Tisztelt Tagtársak!



Haladván a digitális korról, ezúttal is vetített előadás formájában prezentálom a beszámoló főtitkári kiegészítését.

Az OMBKE 2021-ben a közhasznú szervezetekről szóló törvény és az Egyesület alapszabályában megfogalmazott előírások szerint működött. A Covid-19 pandémia következtében az egyesület célkitűzéseiben előirányzott rendezvények nagy része nem valósulhatott meg és szakmai céljaink így csak részben teljesültek.

A 111. Küldöttgyűlés határozatai elfogadták az Egyesület 2020. évi pénzügyi beszámolóját, közhasznúsági jelentését és a 2021. évi tervet, további határozat nem született, így intézkedést nem igényeltek!

– (A Választmány tevékenysége)

A 2021. október 2-ai Küldöttgyűlés óta a Választmány négyszer ülésezett online módon, tehát nem fizikai részvétellel, melyeken rendszeresen megvitattuk, értékeltük a soron következő teendőket és az egyesület jelentősebb eseményeit.

Röviden felsorolom az elmúlt nyolc hónap legfontosabb feladatait.

- Az elmúlt év legfontosabb feladata az új Alapszabály-tervezet elkészítése, véglegesítése volt. Az Alapszabály Bizottság és a szakosztályok több körben egyeztettek tartalmi kérdésekről. Az AB által véglegesített változatot egy szakjogász segítségével „finomítottuk” annak érdekében, hogy a Törvényszék jó eséllyel hiánypótlás elrendelése nélkül jóváhagyhassa.
- A 2021. november 20-i Rendkívüli Küldöttgyűlés elfogadta a módosított Alapszabályt, s az 2021 januárjában be lett nyújtva a Fővárosi Törvényszékhez, jóváhagyásra. A Törvényszék viszonylag rövid vajúdas után, 2022. március 8-i végzésében jóváhagyta azt, így azóta az új Alapszabályunk szerint működünk.
- Szintén kiemelten foglalkozott a Választmány az egyesületi „médiamix” kialakításával, beleértve a Bányászati és Kohászati Lapok megújítását, a Hírlevél rendszeres heti közlését, az egyesületi közösségi felületek létrehozását és a honlap megújítását. A BKL Kohászat felelős szerkesztője, Balázs Tamás lemondott tisztségéről. A Kiadói Bizottság Székács Annamáriát, az Öntészeti Szakosztály Csepeli Helyi Szervezetének elnökét jelölte a BKL Kohászat új felelős szerkesztőjének, amit a Választmány 2022. január 20-i ülésén határozatban jóváhagyott. A Választmány egyúttal Balázs Tamás ex-felelősszerkesztőnek megköszönte eddigi magas színvonalú, áldozatos munkáját.
- Miután a lapok támogatására beérkező összegek jelentősen csökkentek, míg a nyomdai költségek nőttek, a Kiadói Bizottság javaslatára a Választmány úgy határozott, hogy aki ettől az évtől nyomtatott lapot igényel, az lapszámonként 1500 Ft hozzájárulást kell, hogy fizessen, az éves tagdíjjal együtt. A széleskörű felmérés eredménye, hogy a nyomtatott lapot igénylők száma csupán 10%! A digitális kiadást természetesen továbbra is ingyenesen olvashatják tagjaink.
- A Kiadói Bizottság javaslatát elfogadva, a Választmány a Kőolaj és Földgáz, mint önálló lap megszűnéséről, ill. a Bányászatba történő beolvadásáról döntött, továbbá a BKL Bányászat és a BKL Kőolaj és Földgáz szerkesztő bizottságait összevonja, valamint a közös lap ezentűl Bányászat címmel jelenjék meg. A két lap illetően egybeolvadását a 113. Küldöttgyűlés elé terjeszti jóváhagyásra.
- Az Egyesület hosszú idő után újra saját tulajdonú székházat tudhat magáénak, tagjaink felajánlásának köszönhetően. Ez is azt mutatja, hogy tagtársaink és pártoló tagjaink mennyire elkötelezettek Egyesületünk iránt. Köszönjük nekik! Reméljük, hogy több évtizedig megfelelő otthonunk lesz ez a székház! Az csak hab volt a tortán, hogy a Múzeum körüli ingatlanunkat idejében, a Covid-tépázta ingatlanárak ellenére megfelelő áron sikerült eladnunk, így a nagylelkűen felajánlott kölcsönöket 2021 decemberében maradéktalanul vissza tudtuk fizetni kedves tagtársainknak és pártoló tagjainknak!
- A Tatabányai Helyi Szervezet szervezésében készítettük (és készíjtjük) elő a XI. Bányász-Kohász-Erdész Találkozót. Bár a járványhelyzet itt is ellehetetlenítette a rendezvényt, kitörő örömmel tudatom, hogy kétszeres halasztás után a találkozót 2022. június 17–19-én végre megtartjuk.

A rendezvényről Bársony László tagtársunk, a szervező bizottság elnöke részletes tájékoztatást is fog adni.

- A selmecebányai Szalamander mind 2020-ban, mind 2021-ben elmaradt a pandémia miatt. Viszont idén már a megszokott módon tudunk részt venni a selmeci Szalamander felvonuláson és annak nagy keretrendezvényén, az Európai Knappentagon, szeptember 7 és 11 között!
- 2022. május 12–14-én a XXIII. EMT Bányászati Kohászati Földtani Konferencia is végre személyes részvétellel került megrendezésre Kézdivásárhelyen, melyre Egyesületünk sikeres autóbuzos kirándulást szervezett.
- A Választmány határozott kitérítések odaítéléséről, valamint új tiszteleti tagjaink Küldöttgyűlésre való előterjesztéséről is.
- Az Egyesület pénzügyi helyzetét a Választmány rendszeresen elemezte, értékelte a gazdálkodást, majd a 2021. évi mérleget és közhasznúsági jelentést elfogadta és a Küldöttgyűlés elé terjeszti jóváhagyásra.
- A 2022. évre vonatkozó gazdálkodási tervet a Választmány elfogadta és a 113. Küldöttgyűlés elé terjeszti jóváhagyásra.

– (A taglétszám alakulása)

- 2021. december 31-én az Egyesületnek 2293 tagja volt.
- A 111. Küldöttgyűlés óta 37 tagunk hunyt el és 29 tag lépett ki, valamint 60 új tag lépett be.

– (Életkor szerinti megoszlás)

- Az egyesület életkor szerinti megoszlásának táblázata azt mutatja, hogy a taglétszám csökkenése mellett csak a 70–74 év közöttiek létszáma nőtt, a többi korcsoport létszáma csökkent, ami az egyesület átlagéletkorának a növekedéséből következik.

Életkor szerinti megoszlás	2020. 12. 31.	2021. 12. 31.
60 év alatt	891	815
60–69 év között	475	463
70–74 év között	323	352
75 év felett	723	663
OMBKE mindösszesen:	2412	2293

– (Legrégebbi és legidősebb tagtársak)

- Legidősebb tagunk HARRACH WALTER, aki a fémkohász szakosztály tagja, 1924 októberében született. Dr. PILISSY LAJOS, aki az öntészeti szakosztály tagja és 1925-ben született, a legrégebbi tagja Egyesületünknek, 1948-ban lépett be!
- A magas életkor, a hosszú egyesületi tagság tiszteletet érdemel... Dörgő hangon köszöntsük őket: VIVÁT! VIVÁT! VIVÁT!

– (Az Egyesület 2021. évi gazdálkodása, Bevételek)

- Az egyéni tagdíjbevételek tervtől való elmaradásával kapcsolatban meg kell jegyezni, hogy az nemcsak a létszámcsökkenés miatt van, hanem bizony a tagdíjfizetési fegyelmen is van javítani valónk! Nyilvántartásunk szerint január 1-jén a 2 éve nem fizetők száma 344 fő volt! 51-en a kiküldött újabb felszólítás ellenére sem fizették be az elmaradt tagdíjat, így az Alapszabály előírása szerint meg kellett szüntetnünk a tagságukat!

A 2020-as beszámolómban azt emeltem ki, hogy a személyi jövedelemadó 1%-ából származó bevételeink akkor nem érték el az 1 millió Ft-ot. Talán a felhívásomnak is köszönhetően 2021-ben 97 tagtársunk felajánlása 1 116 514 Ft volt, ami a járványhelyzet árnyékában igen jónak mondható. Továbbra is kérjük aktív dolgozó tagtársainkat, hogy az 1% átutalásával valamennyien tiszteljék meg az Egyesületünket a jövőben.

Az összes bevételünk csökkenését egyértelműen a pártolói tagdíjak és a rendezvényi bevételek hiánya okozta, ami sajnós, a pandémiának köszönhető.

– (Az Egyesület 2021. évi gazdálkodása, Kiadások)

A rendezvények kiadásai a korábban látott bevételi sorhoz hasonlóan, viszonylag alacsony összeget tartalmaznak, a kevés rendezvény miatt.

– (2022-es terv, bevételek)

Az Egyesület 2022. évi tervének a bázisául a 2021-es év tényezőit vettük azzal a kiegészítéssel, hogy értelemszerűen az ingatlanvásárláshoz, illetve értékesítéshez kapcsolódó bevételekkel és kiadásokkal nem számolunk. Reményeink szerint 2022-ben a COVID-19 járvány lényegesen nem akadályozza az egyesületi életet és több rendezvényt és konferenciát is meg fogunk tudni szervezni. Az eddig eltelt időszak szerencsére ezt mutatja.

– (2022-es terv, kiadások)

A kiadási oldalra is az a jellemző, hogy alapvetően 2021-es tényezőket vettük bázisnak. A BKL kiadásait az alacsonyabb lapszámból kifolyólag alacsonyabb nyomdai és postai költséggel vettük figyelembe. A rendezvények kiadásai jelentősen emelkednek összhangban a rendezvények várhatóan nagyobb számával. Végeredményben szolid, mintegy 4 millió Ft-os adózott eredménnyel számolunk.

– (Fontosabb események az egyesületi életben)

A jelentősebb eseményeket az írásos beszámoló tételében felsorolja.

A vetített diákon az események felsorolása, és a róluk készült fotók láthatók.

2021

- 10.06–10.08, LIX. Bányamérő konferencia, Kőkapu
- 10.15–17. 26. Magyar Öntőnapok Nemzetközi Konferencia és Kiállítás, Herceghalom
- 10.20. Az Új Egyesületi Székház avatása
- 11.05. Dorogi Helyi Szervezet centenáriumi ünnepsége
- 11.17–19. Országos Bányászati Konferencia, Egerszalók
- 11.20. 112. Rendkívüli Közgyűlés, Budapest
- 12.02. Központi Szent Borbála ünnepség, Budapest
- 12.04. Borbála napi koszorúzás a Szent István körüti OKGT emléktáblánál

2022

- 03.09–11. Kő- és Kavicsbányászati Napok, Siófok
- 03.17. Dank Viktor emléknapi, Budapest
- 03.24. Prof. dr. Kosáry Judit átadta ajándékát Egyesületünknek, egy Péch Antal festményt

- 05.4–6. XXXII. Nemzetközi Olaj- és Gázipari Konferencia és Kiállítás, Eger
 - 05.11. Egyesületi jelképek az új székházunkon
 - 05.12–15. XXIII. Nemzetközi Bányászati, Kohászati és Földtani Konferencia, Kézdivásárhely
- Köszönöm a figyelmet, JÓ SZERENCSE!

Az Ellenőrző Bizottság jelentését dr. Debreczeni Ákos úr, az Ellenőrző Bizottság elnöke terjesztette a küldöttgyűlés elé.



Debreczeni Ákos: Tisztelt Küldöttgyűlés!

Az Ellenőrző Bizottság a 2021-es év gazdálkodásának ellenőrzése során az alábbi dokumentumokat tárgyalta meg:

- az Egyszerűsített éves beszámoló mérlegét,
- az Egyszerűsített éves beszámoló eredménykimutatását,
- a Kiegészítő mellékletet,
- a Közhasznúsági mellékletet, és
- a Független könyvvizsgálói jelentést.

A független könyvvizsgáló megállapítja, hogy az egyszerűsített éves beszámoló megbízható és valós képet ad az Egyesület 2021. december 31-én fennálló vagyoni és pénzügyi helyzetéről.

Az egyszerűsített mérleg és az eredménykimutatás szerint az eszközök és a források egyező végösszege 159 170 000 Ft, a tárgyévi eredmény 117 078 000 Ft nyereség. Ezek a szokásosnál jóval nagyobb összegek a Múzeum krt.-i ingatlan eladása miatt képződtek. Az eredmény teljes összege közhasznú tevékenységből származik. Az Egyesületnek vállalkozási tevékenységből nem volt bevétele. A saját tőke 2021-ben 117 078 000 Ft-tal nőtt.

Az Ellenőrző Bizottság javasolja a 2021-es pénzügyi év előzőekben felsorolt dokumentumainak elfogadását.

Az Ellenőrző Bizottság megvizsgálta a 2022-es pénzügyi tervet és az azt alátámasztó kalkulációkat. Megállapítjuk, hogy az egyesület vezetése az általa ismert adatok alapján igyekezett reális költségtervet készíteni, amely tartalmaz egy havi működés finanszírozására elegendő tartalékot is. Azonban nincs megjelenítve a tervben a szakosztályok működésére szánt költségkeret, így nem látjuk biztosíthatónak a szakosztályoknak az Alapszabály 13. § 3. pontja szerinti működését. Az Alapszabály szerint a szakosztályoknak éves munkaprogram és költségterv alapján kell működniük. Az Egyesület működőképességének fenntartása érdekében az Ellenőrző Bizottság javasolja a 2022. évi pénzügyi terv elfogadását azzal a kiegészítéssel, hogy a Küldöttgyűlés által meghatározott határidőre kerüljön kidolgozásra a szak-

osztályok éves munkaprogramja és költségvetése elkészítésének rendje. Az Ellenőrző Bizottság ezt feltétlenül szükségesnek látja ahhoz, hogy a jövő évi költségvetésben már a szakosztályok tervezett költségei is megjelenhessenek.

Az egyesület kiadásainak szerkezete az évek során jelentősen megváltozott. A jelenlegi pénzügyi terv az előző évekkal azonos formában készült, ami megkönnyíti az összehasonlítást, de már nem illeszkedik az Egyesület jelenlegi bevételi és kiadási szerkezetéhez. Javasoljuk a tervezéshez használt bevételi és kiadási sorok aktualizálását.

Jó szerencsét!

A BKL Bányászat és BKL Kőolaj és Földgáz szerkesztőbizottságok összehonásáról szóló előterjesztést Kőrösi Tamás úr, a Kiadói Bizottság elnöke terjesztette a küldöttgyűlés elé.

Az „Év múzeuma” kitüntető cím alapításáról szóló előterjesztést Mednyánszky Miklós úr, a Múzeumi, emlékhelyi és kegyeleti helyi Választmányi Bizottság elnöke terjesztette elő.

Dr. Horn János tiszteleti tagunk javaslatára kidolgozott „Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület kiemelkedő támogatója” kitüntető cím alapításáról szóló előterjesztést Kőrösi Tamás főtitkár úr terjesztette elő.



A hozzászólásokban **Bársony László** úr, a Tatabányai Helyi Szervezet elnöke kért szót, aki a Bányász-Kohász-Erdész Találkozóra hívta fel a jelenlévők figyelmét és kért minden érdeklődőt, hogy minél előbb regisztráljon.

Mivel több hozzászólás nem volt, az elnök felkérte a dr. Fegyverneki György úr által vezetett Határozatszövegező Bizottságot, hogy kezdje meg a munkáját és készítse el határozati szövegjavaslatát, majd 30 perces szünetet rendelt el.

A szünet után **dr. Fegyverneki György** úr ismertette a határozati javaslatokat. Dr. Szabó György úr tiszteleti tagunk javaslatára a 3b határozatban a megfogalmazás finomításra került, így a következő határozatokat terjesztették a Küldöttgyűlés elé:

Határozatok

1-113/2022. (05.21.) számú határozat:

A Küldöttgyűlés elfogadja az OMBKE 2021. évről szóló közhasznúsági jelentését.

2-113/2022. (05.21.) számú határozat:

A Küldöttgyűlés elfogadja az OMBKE 2021. évről szóló számviteli beszámolóját és a mérleget.

3a-113/2022. (05.21.) számú határozat:

A Küldöttgyűlés elfogadja az Ellenőrző Bizottság jelentését az OMBKE 2021. évi tevékenységéről.

3b-113/2022. (05.21.) számú határozat:

A Küldöttgyűlés felkéri az Elnökséget, hogy a szakosztályokra vonatkozó éves költségtervek elkészítésének rendjét dolgozza ki és fogadja el legkésőbb 2022. október 31-ig.

4-113/2022. (05.21.) számú határozat:

A Küldöttgyűlés elfogadja az OMBKE 2022. évi gazdálkodásáról szóló tervet.

5-113/2022. (05.21.) számú határozat:

A Küldöttgyűlés elfogadja a BKL Bányászat és BKL Kőolaj és Földgáz szerkesztőbizottságok összehonásáról szóló előterjesztést, és a BKL Kőolaj és Földgáz beolvasását a BKL Bányászat lapba.

6-113/2022. (05.21.) számú határozat:

A Küldöttgyűlés elfogadja az „Év múzeuma” kitüntető cím alapításáról szóló előterjesztést.

7-113/2022. (05.21.) számú határozat:

A Küldöttgyűlés elfogadja az „Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület kiemelkedő támogatója” kitüntető cím alapításáról szóló előterjesztést.



Ezután a leköszönő elnök felkérte dr. Szombatfalvy Anna leköszönő főtitkárhelyettes úrhölgyet, hogy a választmány előterjesztését olvassa fel.



Szombatfalvy Anna: Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület választmánya a 2022. április 28-i ülésén egyhangú szavazással úgy döntött, hogy javasolja a 113. Tisztújító Küldöttgyűlésnek, hogy:
Balázs Tamás okleveles kohómérnököt,



Hamza Jenő okleveles bányamérnököt,
Dr. Farkas Géza okleveles bányamérnököt,
Gleviczky István okleveles bányamérnököt,
Katkó Károly okleveles kohómérnököt,
Kovács János okleveles gáziparimérnököt,
Tóth János okleveles gépészmérnököt
akik az egyesületi munka keretében az egyesületért, az egyesület céljainak megvalósulásáért, a szakmáink fejlesztéséért és hagyományaink ápolásáért több évtizedes munkájukkal sokat fáradoztak, s ezzel a tagság többsége előtt elismerést és nagybecsülést szereztek, az egyesület tiszteleti tagjává válassza.

A Küldöttgyűlés az előterjesztést egyhangúlag elfogadta.

Ezt követően a leköszönő elnök átadta új tiszteleti tagjainak az Egyesület oklevelét és a tiszteleti tagi kitűzöt.

Dr. Pataki Attila tiszteleti tagunk javaslatára a Küldöttgyűlés néhai dr. Izsó István tagtársunkat közfelkiáltással posztumusz tiszteleti taggá választotta.

Ezután a leköszönő elnök felkérte dr. Pataki Attila tiszteleti tagot, hogy az ülés további részében lássa el a levezető elnök szerepét.

A levezető elnök tájékoztatja a küldöttgyűlést a tisztújítás menetéről, majd felkérte dr. Dúl Jenő urat, a Jelölő Bizottság elnökét, hogy ismertesse a Bizottság javaslatát.

Dúl Jenő: Jó Szerencsét!

Tisztelt Elnök Úr, Tisztelt Küldöttgyűlés!

A négy évvel ezelőtti 108. tisztújító küldöttgyűlésen a jelölőbizottság elnöke azt hangsúlyozta, hogy az Egyesületben induljanak be a reformjavaslatok előkészítésének folyamatai. Az akkori megítélés szerint az egyesületi élet több területén (tagtoborzás, tagnyilvántartás, szervezeti struktúra, pénzügyi gazdálkodás, hagyományápolás, szakmai érdekvédelem, lapok helyzete stb.) reformokra volna szükség,

hiszen egyre neheződnek a körülmények, egyre fogy a tagság, egyre szűkül az egyesületi élet...

A 109. küldöttgyűlés határozatot hozott az Egyesület megújítását elősegítő vezetői tevékenység támogatásáról, melyet követően az Egyesület vezetői elvégezték az elemzési munkát és elkészítették a cselekvési tervet, melynek megvalósítása a pandémia okozta nehézségek ellenére töretlenül halad, az eredményei bizonyos területeken már látszanak. Ezek közül a legfontosabbak pl. az új Alapszabály létrehozása, az új székház, a Bányász-Kohász-Erdész találkozó megszervezése újra, valamint a fiatalokkal, az utánpótlással foglalkozás megváltozása. Ma és az előttünk lévő ciklusban a megújítás folytatása az Egyesület vezetőinek a fő feladata.

Az Alapszabályunk szerint ma a Tisztújító Küldöttgyűlés 11 tagú Elnökséget, ezen belül elnököt, bányász és kohász alelnököt, valamint 8 elnökségi tagot választ. Az Elnökség összetételében teljesülnie kell az egyes szakosztályok létszámarányos képviseletének.

Az Egyesület elnöke ugyanerre a tisztségre egy alkalommal újraválasztható, a többi vezető tisztségviselő újraválasztására vonatkozóan nincs korlátozás.

A tisztújító küldöttgyűlés ma Felügyelő Bizottságot, ezen belül elnököt, bányász és kohász tagot, valamint egy póttagot választ.

A vezető tisztségviselő és a felügyelőbizottsági tagság mint jogviszony az elfogadásával jön létre. A civil szervezetekre vonatkozó törvény előírása szerint a hozzá tartozó és az Alapszabályban meghatározott összeférhetetlenségi és egyéni felelősségi szabályokra nem térek ki.

Ezek alapján a jelölőbizottságnak az volt a feladata, hogy az Egyesület tagságának véleményét megismerve jelöltek állítson az Elnökség elnökére, két alelnökére, nyolc tagjára, a Felügyelőbizottság elnökére, valamint két tagjára és póttagjára.

A jelölésnél törekedni kell arra, hogy a jelöltek a szakosztályokat arányosan képviseljék, és rendelkezzenek az Egyesület által képviselt szakmák integráló képességével.

A jelölőbizottságnak tekintettel kell lennie arra, hogy a szakosztályok javaslatai alapján az Elnökségben minden szakosztály, a Felügyelőbizottságban pedig minden szakmai közösség képviseltetve legyen.

Ennek érdekében a jelölőbizottságnak konszenzusra kell törekednie, de a küldöttgyűlésen jelölni köteles az adott tisztségre bárkit, akit legalább négy jelölőbizottsági tag javasol, ha a javasolt személy a jelölés követelményeinek megfelel és a jelölést elfogadja.

A 113. tisztújító küldöttgyűlés jelölőbizottsága a munkáját az új Alapszabályban a vezető tisztségviselőkre és a jelölésre vonatkozó szempontok figyelembe vételével, Egyesületünk hagyományait követve végezte.

A 2022. április 25-én tartott internetes megbeszélésén jelen volt a jelölőbizottság minden tagja

Elnök: Dr. Dúl Jenő okl. kohómérnök, Egyetemi Osztály
Németh László okl. bányamérnök, Bányászati Szakosztály id.
Ősz Árpád okl. olajmérnök, Kőolaj-, Földgáz,- Vízbányászati Szakosztály

Nagyné Halász Erzsébet okl. kohómérnök, Vaskohászati Szakosztály
Hajnal János okl. kohómérnök, Fémkohászati Szakosztály
Katkó Károly okl. kohómérnök, Öntészeti Szakosztály
Dr. Török Tamás okl. kohómérnök, Egyetemi Osztály

A jelölőbizottság elnöke összeállította a szakosztályokat képviselő tagok által a 113. Tisztújító Küldöttgyűlés hatáskörébe tartozó tisztségekre javasolt személyek listáját.

A jelölőbizottság a javaslatot megtárgyalta,

- meggyőződött a javasolt személyek alkalmasságáról,
- a választhatóság és az összeférhetlenség feltételeinek teljesüléséről,
- és a jelölés esetén a megválasztás elfogadásáról.

A jelölőbizottság az Elnökségbe és a Felügyelő Bizottságba jelölt személyek mindegyikének a jelölését egyhangúlag támogatta.

Ez alapján elmondható, hogy a küldöttgyűlés elé terjesztett jelöltek az Egyesület minden szakosztályának a támogatását megkapták.

A jelölőbizottság javaslata az OMBKE 113. Tisztújító Küldöttgyűlésének

Az OMBKE Elnökség

elnöke: Dr. Hatala Pál FSZ
alelnöke (bányász): Kőrösi Tamás KFVSZ
alelnöke (kohász): Dr. Szombatfalvy Anna ÖSZ

Az Elnökségbe a szakosztályi küldöttgyűléseken javasolt személyek:

Törő György BSZ elnöke
Dencs László KFVSZ elnöke
Bocz András VSZ elnöke
Csurgó Lajos FSZ elnöke
Dr. Fegyverneki György ÖSZ elnöke
Dr. Mende Tamás ESZ alelnöke
Dr. Dovrtel Gusztáv BSZ tagja
Kárpáti László BSZ tagja

Felügyelő Bizottság

elnöke: Dr. Debreceni Ákos ESZ
tagja (bányász): Huszár László BSZ
tagja (kohász): Felföldiné Kovács Ágnes VSZ
pótagja: Molnár István FSZ tiszteleti tag

A bevezető gondolatokra visszatérve, a jelölőbizottság szakosztályokat képviselő tagjainak véleménye alapján a 113. Tisztújító Küldöttgyűlésünk ma Egyesületünk megújítását segíti elő azzal, ha a vezető tisztségekre azokat választja meg, akik ebben a kiemelkedően fontos feladatban már teljesítettek.

Az OMBKE egyik – nagyon fontos – erőssége a magyar bányászat és kohászat szakembereinek összefogása.

Ennek jegyében a vezető tisztségekre jelölés az egyesület hagyományai szerint, a szakosztályok egyhangú támogatása alapján történt, a jelölt személyek biztosítják a bányász és kohász szakterületek összefogását és az Egyesület vezetését, további jó működését.

Javasolom, hogy a küldöttgyűlés a jelölteket fogadja el és a választásban is megnyilvánuló támogatással segítse a jövőbeni munkájukat.

Az előterjesztést követően a levezető elnök megkérdezte, hogy a Jelölő Bizottság által előterjesztett javaslatban szereplő tisztségekre van-e további javaslat?

Mivel nem érkezett felszólalás, kérte a jelöltek szavazólapra kerülésének elfogadását nyílt szavazással.

A Küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a javaslatot.

A szavazólapok kiosztását követően 10 perc technikai szünetet rendelt el, hogy a küldöttek leadhassák szavazataikat. Ezt követően a Mandátum és Szavazatszámoló Bizottság megkezdte munkáját.



Dr. Pataki Attila: Hagyomány, hogy a Küldöttgyűléseinken egyesületi kitüntetéssel ismerjük el azon tagjaink munkáját, akik folyamatosan és kiemelkedően segítik céljaink megvalósulását. Felkérem Zelei Gábor ügyvezető urat, hogy a kitüntetéseket ismertesse, és felkérem leköszönő elnök urat, hogy a kitüntetéseket adja át, és leköszönő főttkárhelyettes úrnőlyget, hogy legyen elnök úr segítségére.

Felolvasó lista alapján dr. Hatala Pál átadta a kitüntetéseket.



A kitüntetések átadását követően a levezető elnök kérte a Mandátum és Szavazatszámoló Bizottság elnökét, Izing Ferenc okl. bányamérnököt, hogy ismertesse a választás eredményét.

Izing Ferenc úr tájékoztatta a Küldöttgyűlést, hogy a jelöltlistán szereplő, az Egyesület elnöke és alelnökei tisztségekre a jelölteket döntő többséggel, míg az elnökség tagjaira és a Felügyelő Bizottság elnökére, tagjaira és pótagjára a jelölteket egyhangúlag választotta meg.

A tisztújítás eredménye:

Elnökség (11 fő)		
Tisztség	Név	Szavazat
Elnöke	Dr. Hatala Pál	80
Alelnöke (bányász)	Kőrösi Tamás	91
Alelnöke (kohász)	Dr. Szombatfalvy Anna	92
Tagja	Törő György	93
Tagja	Dencs László	93
Tagja	Bocz András	93
Tagja	Csurgó Lajos	93
Tagja	Dr. Fegyverneki György	93
Tagja	Dr. Mende Tamás	93
Tagja	Dr. Dovrtel Gusztáv	93
Tagja	Kárpáti László	93
Felügyelő Bizottság (4 fő)		
Tisztség	Név	Szavazat
Elnöke	Dr. Debreceni Ákos	93
Tagja (bányász)	Huszár László	93
Tagja (kohász)	Felföldiné Kovács Ágnes	93
Póttagja	Molnár István	93

Az elnöki pozícióra 4 érvénytelen szavazat érkezett, illetve az alábbi tagtársakra érkezett még szavazat:

- Dr. Holoda Attila 5,
- Dr. Böhm József 1,
- Kőrösi Tamás 1,
- Dr. Szombatfalvy Anna 1,
- Törő György 1.

Alelnöki pozícióra az alábbi tagtársakra érkezett szavazat:

- Dr. Hatala Pál 2,

- Zelei Gábor 1.

Pataki Attila megköszönte a Mandátum és Szavazatszám-láló Bizottság munkáját, majd gratulált a megválasztott elnökség és felügyelő bizottság tagjainak. Felkérte az elnökség megválasztott tagjait, hogy a küldöttgyűlés további menetében az elnöki asztalnál foglaljanak helyet. Gratulált a megválasztott tisztségviselőknek és felkérte az új elnököt a zárszó megtartására.

Dr. Hatala Pál elnök szűzbeszédében megköszönte a bizalmat. Bejelentette, hogy az új székház „kellősítése” befejeződött, az adásvételből befolyt összeget az új székházra költöttük. Az új ciklusban az egyik legfontosabb feladat a fiatalok szervezése. Már elkezdődött egy szakmai nap szervezése, ahova az utód karok valéta bizottságainak vezetőit és dékánjait kívánjuk meghívni augusztus végén, szeptember elején. Az ifjúság megnyerése nélkül az Egyesület hosszútávú fennmaradása bizonytalan. Az Elnökség előtt álló legsürgetőbb feladat az Elnökség működésének kialakítása. Közös célunk az Egyesület működésének sikeres irányítása. Nagyon fontos, hogy június 17–19 között Tatabányán megrendezésre kerülő a Bányász-Kohász-Erdész Találkozó sikeres legyen. Az Elnökség nevében megköszönte a megjelentek aktív közreműködését, a küldöttek, a szervezők, illetve az elmúlt ciklusban minden vezető és tag munkáját. Kifejezte reményét, hogy az Egyesület jól tudja használni a már meglévő lehetőségeit. Mindenkinek jó egészséget kívánt.

A Közgyűlés zárásaként dr. Hatala Pál elnök úr kérte szakmai himnuszaink intonálását és bezárta a közgyűlést.



Kép és szöveg: Zelei Gábor

Felhívás 70. életévüket ebben az évben betöltő Tagtársainkhoz

Tisztelt Tagtársunk!

Nagy öröm számunkra, hogy tagnyilvántartásunk szerint Ön ez évben ünnepli születésének 70. évfordulóját. Egyesületünk kedves hagyománya, hogy e kerek születési évfordulót ünneplő tagtársainkat a lap hasábjain köszöntjük. Ez ügyben kérem Önt, hogy – egyes szám harmadik személyben írt, max. 25 sor terjedelmű – életrajzát és egy aktuális igazolványképet szíveskedjék a

lap szerkesztőségének elküldeni lehetőleg **elektronikus formában a bkl.kohaszat@gmail.com címre,**

vagy **postai úton a „BKL Kohászat szerkesztősége, 1107 Budapest, Hízlaló tér 1.” címre.**

Segítségét előre is köszönve további jó egészséget kívánok.

Székács Annamária felelős szerkesztő